



Старший радиороты

Алексей Минович - родом из Хуторянки Гомельского района. 12 июля 1941 ему принесли повестку из военкомата. В ней значилось: «взять на 10 суток харчей и прибыть по месту назначения». В деревню Носовичи всех хуторянских призывников, в том числе и восемнадцатилетнего Алексея Позняка, привезли на подводах. После осмотра медкомиссией новобранцев построили в колонну, она пешком двинулась в Орловскую область, где был сборный пункт.

Шли брянскими лесами - оборванные и голодные. На сборном пункте всех рассортировали. Алексей Позняков был направлен в Воронежскую школу радиотелеграфистов, там попал во взвод, которым командовал лейтенант Кочубей.

Изучал морзянку, работу на ключе. С приближением фронта школу перебросили под Москву, затем - в город Горький: разгружали баржи, ходили на занятия. Вскоре взвод, в котором служил рядовой Позняков, включили в резервную 28-ю армию, которая позже участвовала в наступлении на Харьков. В сентябре 1942 года их сводный батальон был передан армии генерала Батова, затем преобразован в отдельный полк связи.

Позняков был приписан к радиостанции РАФ-КВ-50 - самой мощной в армии. Она держала связь с соседними армиями, со штабом фронта. 65-я армия, входившая в состав Донского фронта, которым командовал Рокоссовский, участвовала в Сталинградской битве и все время вела бои. Алексей Минович, как радист, день и ночь находился на боевом посту. Когда началось контрнаступление (ноябрь 1942 года), довелось увидеть, как немцы колоннами шли сдаваться.

В начале 1943 года остановились под Севском - мороз, снег, бесперывные бомбежки. Немцы сбрасывали контейнеры с минами. Они



взрывались, охватывая большие территории. После боев на Орловско-Курской дуге двинулись на запад, дошли с боями до Шостки, Щорса и Добрянки. И, наконец, вот она-Беларусь, родная Хуторянка.

В октябре 1943 года армия Батова подошла к Новобелице.

Впереди, за Сожем, на высоком правом берегу просматривался парк, виднелись городские строения. Однако в освобождении старой части Гомеля Познякову участвовать не довелось: армию перебросили под Лоев с задачей форсировать Днепр.

Затем было освобождение городов и сел Беларуси, Польша и Восточная Пруссия. Первую свою ратную награду - медаль «За боевые заслуги» - Алексей Минович получил весной 1944 года за январские бои в районной деревни Осташковичи на территории родной Гомельщины. При отсутствии проводной связи и под непрерывным артиллерийским обстрелом он обеспечивал устойчивую связь со стрелковым корпусом, не допустил ни одного случая задержки в

прохождении радиogramм и тем самым способствовал надежному управлению войсками.

Ко второй медали «За боевые заслуги» командованием 129-го отдельного Барановичского полка связи Алексей Минович был представлен в марте 1943 года за зимние бои на территории Польши. Грудь радиотелеграфиста, старшего радиороты сержанта Алексея Позняка в конце войны украшали также медали «За оборону Сталинграда» и «За освобождение Варшавы».

День Победы Алексей Минович встречал в Германии. А демобилизовался в конце 1946 года из Вальденбурга. Дальше были «Гомсельмаш», куда он пришел токарем в 1948 году, и долгая жизнь, отданная родному предприятию.